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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  29ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 26 DE ABRIL DE 2022.


PRESIDENTE-  SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
1º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA 
2º SECRETÁRIO-   JOAQUIM DA JANELINHA		


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Fabiano Oliveira com justificativa e  Sávio Neto de Vardo da Lotérica, licenciado para tratamento de saúde, (dois).  Lida a Ata da vigésima oitava Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, o Vereador Joaquim da Janelinha informou a morte  do Senhor Paulo Valério Menezes Silva e solicitou que esta Sessão seja registrada no nome dele.         


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Lei Complementar número 6/2022 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a redução por prazo determinado, da aliquota do imposto sobre serviços de qualquer natureza ISSQN- incodente sobre os serviços públicos de transporte coletivo municipal. Projetos de Leis números 43/2022 de autoria do Vereador Fábio Meireles, dispõe sobre vaga em frente a escolas públicas e privadas e instituições que atendam menores de idade no Município de Aracaju, 94/2022 de autoria do Poder Executivo, institui o Programa Provisório de Custeio Extra Tarifário de Gratuidades nos transportes coletivos urbanos a portadores de deficiência, e ao  acompanhante, do Município de Aracaju, e autoria o pagamento antecipado, de forma transitória e expecional, do vale-transporte do servidor municipal. Projeto de Decreto Legislativo número 22/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Arthur Costa Moura. Requerimentos números 186/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 187/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 188/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, 189/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Indicações números 969 a 972; 975 a 997/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 973/2022 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 974/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou a realização da Tribuna Livre com a presença da Senhora Daniele dos Santos Ferreira, Presidente do Instituto Sergipano de Direito Animal, e a convidou para assumir a Tribuna, que, em seu discurso, agradeceu a oportunidade e que veio a esta Casa falar sobre o Abril Laranja e que esta campanha tem o objetivo de proteção e combate à crueladade contra  os maus tratos animais, pedindo a sensibilidade deste Parlamento para esta causa, destacando que se faz necessário a educação  em casa, escola e políticas públicas, informando que realizou uma palestra na Escola Municipal Laonte Gama,  no Bairro Santa Maria, para duzentos alunos para  conscientizar pela necessidade da educação ambiental,  pois se trata de vida, e parabenizou  o trabalho da Delegada Georlize Teles,  nesta causa. Concluiu, agradecendo pela oportunidade.  Foi interperlada pelos Vereadores Anderson de Tuca, Emília Corrêa, Ricardo Vasconcelos, Sheyla Galba, Professora Ângela Melo e Linda Brasil. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Sheyla Galba em seu discurso,  informou que uma paciente oncológica a procurou porque o medicamento para tratatamento dela,  há oito meses,  aguarda a liberação do remédio, o Hospoital João Alves Filho não está liberando e  o médico  passou um paliativo. Em outro asunto, falou sobre uma moça chamada Claudianca, dizendo que ela é a terceira melhor do Brasil na categoria dos cinco mil metros,  e participou da Corrida Cidade de Aracaju,  e na ocasião apresentou a tabela de premiações que mostra a diferença entre os prêmios. e pessoas Com Deficiência  receberam como prêmio máximo o valor de quatrocentos reais, enquanto o prêmio máximo dos atletas regulares foi de seis mil reais, e é assim que a prefeitura agradece  por ela dar orgulho ao nosso município, e  esta paratleta enfrenta uma série de dificuldades sociais além daqueles que já lhe foram impostas naturalmente. Concluiu, dizendo que essa situação precisa mudar. Anderson de Tuca  mostrou foto do Grupo Ami-SE que ajuda pessoas para recuperação de dependencia química e que a missão é salvar vidas, já existe há nove anos, ajudando pessoas e que o saudoso pai dele, já fazia esse trabalho com pessoas alcoólotras,  e  junto ao irmão dele  Junior,  e a cunhada Vanessa fazem esse excelente trabalho,  recontando novas histórias.  Concluiu, em outro assunto, dizendo que,  como Presidente da Comissão de Justiça,  dará  apoio ao  Projeto  dos servidores municipais.  Adeilson Soares dos Santos (Binho) iniciou o  discurso falando da gratidão que é a  virtude dele, agradeceu às demandas atendidas, e mostrou fotos do trabalho realizado pela SMTT, em várias ruas. Em outro assunto, informou que,  no último dia vinte e um,  foi comemorado quarenta e oito anos do Conjunto Tiradentes que realiza eventos para comemorar essa data, e informou que inaugurou o gabinete intinerante dele e que desde o ano de dois mil e vinte  e um até dois mil e vinte e cinco,  estará trabalhando pelo povo.Concluiu, agradecendo a atenção de todos.  Breno Garibalde falou sobre os cemitérios que é uma questão de saúde pública e ambiental,  dizendo que um líquido chamado necrochourume que sai dos corpos no local,  é preocupante, pois pode poluir o meio ambiente,  informando que o único cemitério que tem  a liberação ambiental é o Colina da Saudade  e os  outros cemitérios aracajuanos não possuem licença porque foram construídos antes da existência das legislações ambientais, mas  não podem simplesmente continuar fingindo que o problema não existe, ele é real e está afetando diretamente a saúde das pessoas e o nosso meio ambiente. Finalizou alertando que o problema fica ainda maior na Zona de Expansão, que compõe quarenta por cento  do território de Aracaju e não possui nenhum cemitério regulamentado. Inscritos no Grande Expediente, usram da palavra os Vereadores  Eduardo Lima  mostrou uma matéria que saiu em um blog,  de uma criança que foi abusada desde os cinco anos,  por um familiar próximo,  ocorrido em nossa cidade, que foi descoberto por um psicológo, e defendeu a presença do profissional de psicologia nas escolas. Em outro assunto, disse que amanhã se comemora a data festiva das ajudantes dos lares que á a empregada doméstica onde  cinquenta por cento das mulheres no Brasil exercem essa profissional,   que o maior grito do sindicato delas é a criação de mais creches, e que em Aracaju as que existem não dão conta  e é preciso que o Poder Público se atentem a esta demanda, para que essas mães possam trabalhar com tranquilidade,  parabenizando esssa categoria tão importante. Concluiu em outro assunto,  mostrou uma planilha apresentada pela SMTT desde dois mil e dezenove até esse ano mostrando que por causa da pandemia o número de passageiros diminuiu e que o diesel em nossa cidade teve um aumento considerável.  Foi aparteado pelos Vereadores Professsora Ângela Melo, Linda Brasil. Emília Corrêa mostrou um vídeo do Bairro Cidade Nova de ruas intransitáveis e os moradores reclamam da situação,  cadeirantes não podem passar, e que já foi tres vezes nesta localidade, e na ocasião também mostrou que no Bairro Suissa os moradores também reclamam do descaso da prefeitura. Continuou falando do regimento desta Casa   e criticando que os rodoviários qude não podem ter acesso a galeria. Fábio Meireles   disse que é uma honra muito grande hoje debater os projetos do Executivo Municipal e ajudar os rodoviários, pois trata do transporte público, e vão contribuir com a sociedade, e que a dificuldade que passam nesse momento o prefeito cobra do Govero Federal para que cuide do transporte, e que com esses projetos aliviarão a dor  dessa categoria que tanto precisa, pois estão passando por dificuldades até para pagar o aluguel. Em outro assunto, mostrou fotos do Bairro Soledade dizendo que vai providenciar a limpeza do manguezal, e que o parque nesse local foi construido através de sua ajuda e  parcerias.  Ainda em suas colocações, falou da Avenida Euclides Figueredo  dizendo que a população está clamando por um redutor de velocidade e a SMTT não atende a necessidade da população que correm risco de vida. Finalizou pedindo publicamente a Renato Teles, Superintendente da SMTT,  que não atenda seu pedido mas ao clamor do povo. Foi aparteado pelos Vereadores Cícero do Santa Maria, Breno Garibalde. Linda Brasil após cumprimentar a todos,  depois falou da denúncia que a Vereadora Sheyla Galba fez com relação a diferença paga na Corrida Cidade de Aracaju  para pessoas deficientes e normais. Em outro assunto, trouxe deúncia de violência sexual contra uma adolescente onde o abusador, um homem comum foi preso suspeito de utilizar soniferos para abusar sexualmente da própria filha adolescente , na Zona Sul, afirmando ser necessário se debater educação sexual, gênero e diversidade sexual nas escolas.  Ainda em suas colocações, informou que realizará junto com o Deputado Estadual Iran Barbosa na Alese uma Audiência Pública com o tema A violência sexual na infância e adolescência, ao tempo que convidou a todos. Concluiu, questionando os suspostos benefícos do projeto enviado pelo Prefeito, que a seu ver, beneficiará apenas as empresas.  Foi aparteada pelos Vereadores Breno Garibalde, Professora Ângela Melo.   Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois),  e ausentes os Vereadores Fabiano Oliveira e Sávio Neto de Vardo da Lotérica (dois), com justificativas.  Pauta de  hoje, vinte e seis de abril de dois mil e vinte e dois, Projetos de Leis números 69/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovado e Redação Final, 73/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), submetido à votação foi aprovado em segunda discussão, 123/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em terceira discussão, 149/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, foi aprovado em terceira discussão.   Moções números 15/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, foi aprovado em Votação Única,  21/2022 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, foi aprovado em Votação Única, 22/2022 de autoria do Vereador Linda Brasil, foi aprovado em Votação Única,  23/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovado em Votação Única, Requerimentos de números 186, 187/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foram aprovados em Votação Única.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Extraordinária em alguns segundos, no horário Regimental, em vinte e sete  de abril de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte e seis de abril de dois mil e vinte e dois.
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